

旅客心脏骤停 机舱上演生死时速

驻泉医疗专家联手机组人员及热心乘客抢救

飞机即将起飞,一名乘客突发心脏骤停。危急关头,上海市第六人民医院常驻泉州晋江的骨科专家孙源、董士奎迅速行动,与机组人员及热心乘客展开了一场惊心动魄的空中救援接力。经过23分钟不间断的心肺复苏和除颤抢救,最终成功挽回了旅客生命。这一幕,就发生在7月7日18时20分的厦门航空MF8580航班上。



扫码看现场抢救视频



飞机即将起飞 旅客心跳骤停

据了解,事发当天,孙源和董士奎计划由上海飞来晋江。正当飞机准备滑行起飞时,45岁的乘客王先生(化名)突然陷入昏迷。“我当时恰好与王先生

在同一排,中间隔着一人。中间的乘客可能听到我登机时谈及医疗话题,猜测我是医生。其发现王先生异常后,便立刻询问我身份,并告知王先生的情况。”

孙源回忆道。

此时,王先生面色苍白,嘴唇微张伴有抽搐,且神志丧失,呼之不应,大动脉搏动消失,初步判断心跳骤停。他果断联系空乘呼叫医务人员。前排座位上的董士奎得知情况后迅速赶来,协助将王先生转移至过道平躺。

助。这场救援持续了23分钟,直至患者被送上救护车,众人才稍感宽慰。

“当时只想着‘我是医生,必须上,每一个医务人员遇到这种情况,都会挺身而出’。”孙源和董士奎朴素的话语,道出了医者最纯粹的使命担当。让他们欣慰的是,目前王先生生命体征平稳,已度过危险期。

晋江市医院(上海六院福建医院)院长陈铭对两位医生的善举给予了高度评价:“健康所系,生命相托。脱下白大褂,他们仍是守护者,无关场合,只为生命。”

□融媒体记者 苏凯芳 通讯员 陈丹红 唐诗莹

客舱成抢救室

时间就是生命,一场与死神的赛跑就此拉开帷幕。孙源毫不犹豫地跪地开始胸外心脏按压。与此同时,董士奎固定患者头部,保持其呼吸道通畅,防止呕吐物导致窒息,并配合使用氧气面罩。据他回忆,一旁协助的空姐也不停鼓励着患者。

客舱瞬间变成了临时抢救室。经过两轮共60次按压后,孙源体力透支。掌握急救技能的乘客王女士主动接替了他,进行第三轮按压;随后,另

23分钟生死接力

一乘客心内科陈医生的到来,让孙源得以投入第四轮体外按压循环。心肺复苏对按压频率和力度要求极高,每一次按压都承载着对生命的渴望。大家默契配合,接力救援,尽管手臂酸痛难忍,但无人停下。

在心内科陈医生完成肾上腺素肌注后,董士奎与空乘人员小心翼翼地将患者转移至机舱门口,继续心肺复苏。此时,舱门打开,机场航空医生迅速到位进行急救。其间,孙源、董士奎仍继续协

助。这场救援持续了23分钟,直至患者被送上救护车,众人才稍感宽慰。

“当时只想着‘我是医生,必须上,每一个医务人员遇到这种情况,都会挺身而出’。”孙源和董士奎朴素的话语,道出了医者最纯粹的使命担当。让他们欣慰的是,目前王先生生命体征平稳,已度过危险期。

晋江市医院(上海六院福建医院)院长陈铭对两位医生的善举给予了高度评价:“健康所系,生命相托。脱下白大褂,他们仍是守护者,无关场合,只为生命。”

□融媒体记者 苏凯芳 通讯员 陈丹红 唐诗莹

厂商在小区内投放广告

20余名业主付款 门窗商却“消失”了

日前,晋江市西滨镇力标·水岸豪庭小区业主吴先生致电本报24小时热线96339反映,小区内有20余名业主通过小区内广告选择的门窗商突然联系不上。他们每人预交了数千元至上万元的预付款,这笔钱不仅无法追回,还导致装修进度停滞。

□融媒体记者 宋万春 实习生 吴怡真 雷雅婷



记者根据业主提供的地址找到该门窗商的位置,大门紧闭且无任何标识。(宋万春 摄)

力标·水岸豪庭小区物业王经理证实,该门窗商确实曾与物业有过广告合作。事情发生后,物业已采取多项措施协助业主,“我们第一时间登记了所有交预付款业主的信息,整理了转账记录和商家信息,并尽力联系商家沟通,但目前没有有效进展”。

当被问及是否对商家资质进行过审核时,王经理表示:“不清楚,需要问当时的物业经理。”昨日下午,记者尝试联系该小区原物业经理赵女士时,其以“已离职,不方便谈及此事”为由没有接受采访。

门窗店关门停业 业主装修进度受阻

昨日,记者多次拨打该门窗商电话,均无人接听。根据业主提供的商家位置,记者进行了实地探访,发现该店大门紧闭,且无任何标识显示经营内容。附近居民称:“这家店基本不开门,晚上偶尔会有人过来。”

目前,让业主们最焦虑的是装修进度严重受阻。“房子装好窗户才能继续刷墙、铺地板,现在商家跑了,工期全耽误了。”王先生告诉记者,他与装修公司签订的合同约定7月底完工,如今窗户没有着落,“装修公司说要按合同让我赔付2万元违约金”。

“不光是耽误工期,重新找商家还得再花钱。”业主陈女士算起了账,“重新定制门窗得再掏一万多元,而且还得重新花

时间比价、选样式,太折腾了”。

物业应核实广告真伪 大额交易要签书面合同

记者就此事咨询了福建天衡联合(泉州)律师事务所刘宗伟律师。他表示,业主通过转账支付预付款、门窗商接受款项并承诺提供服务的行为,即便双方未签订书面合同,但转账记录、广告内容、沟通记录等也可以证明双方的合同关系成立,相关的权利义务关系受法律保护。物业作为小区广告的发布者,负有查验商家资质、核实广告内容的法定义务。如果物业未能履行上述义务,或明知广告内容存在虚假仍予以发布,导致业主遭受损失,业主有权要求物业承担相应的法律责任。若门窗商以非法占有业主预付款为目的,虚构提供门窗服务的事实,骗取业主财物,则已涉嫌犯罪,业主可向公安机关报案,追究其刑事责任。一旦公安机关立案侦查,查实门窗商的违法行为,业主有可能通过刑事追赃程序挽回部分损失。

刘律师建议,在进行大额交易时务必签订书面合同,明确约定服务内容、价款、工期、违约责任等条款,避免通过个人微信、支付宝转账,尽量要求商家提供对公账户或开具正规发票。同时,物业作为小区管理者,要建立健全广告审核机制,对广告商家的资质进行严格审查,对广告内容进行认真核实,避免类似事件再次发生。

业主信任小区广告 交了钱却遇“跑路”

“当时小区的电梯里都是这家门窗商的广告,我们觉得能在小区做广告,应该比较靠谱,就交了钱。”吴先生说,今年4月,小区不少业主收房后开始着手装修,大家看到小区各单元楼电梯里出现同一家门窗商的宣传广告,其价格和样式都比较贴合业主需求。

据统计,有20余人向该门窗商交了数千元到一万元不等的预付款,大多是总价款的一半以上。业主李女士说:“大家看到广告后比较信任,没多想就转了预付款。而且多数业主并未签订正式合同,只有手机上的转账记录。”可到了今年6月中旬,业主们发现联系不上商家了——电话关机、微信不回。“我们这才慌了神,一算下来,累计预付款总共达十余万元。”吴先生无奈地说。

物业证实曾有合作 协助处理但无进展

业主们表示,选择该门窗商的一个重要因素是其在小区内投放了广告。对此,

太励志!中职生考上硕士研究生



泉州城市工程技术学校官 方帐号

姓名	院校	专业
王瑞	福建工程学院	交通工程
戴欣莹	闽江学院	制药工程
黄泽洋	莆田学院	药学
庄福姬	厦门医学院	中医学
陈婉如	莆田学院	药学
丁晓萍	厦门医学院	护理
陈周明	泉州信息工程学院	口腔医学技术
陈俊源	福建技术师范学院	人工智能
曾诗诗	福建技术师范学院	旅游管理与服务教育
伊诗	福建技术师范学院	旅游管理与服务教育
苟延福	福州理工学院	康复治疗学
林泽妍	莆田学院	药学
廖展健	莆田学院	药学
周春玲	厦门医学院	护理
陈坤煌	泉州职业技术大学	机械设计制造及自动化
肖菊	厦门医学院	康复治疗学
林秋娟	福建技术师范学院	广告学

近日,在甘肃中医药大学2025级研究生录取名单上,出现了一个中职生的名字,他就是曾经在泉州城市工程技术学校就读的臧文祥。从中职生一路逆袭,考上硕士研究生,臧文祥实现人生的蜕变。

2015年夏天,臧文祥中考“失利”,进入泉州城市工程技术学校就读。在校期间,他曾一度迷茫彷徨,不知未来的路要怎么走。“读书的厚度决定人生的高度”,在老师的用心教学和班主任的悉心指导下,他恍然大悟,将这句话当做自己的座右铭,瞄准“职教高考上大学”的目标,并为之努力奋斗。

2018年,臧文祥顺利从泉州城市工程技术学校毕业,成功考上大专院校。但这并不是他的终点,中职老师的话一直激励着他,让他不断鞭策自己,向更高学府冲击。2021年,努力终于有了回报,他升本成功。但他并不满足,依然斗志昂扬,努力用知识改变自己的命运。

“母校给的不仅是学历跳板,更是突破边界的勇气和终身受用的思维武器。”近日,臧文祥得知自己被甘肃中医药大学录

取为硕士研究生后,非常开心,并第一时间告诉这个好消息告诉母校老师。从中职生到研究生,他用行动证明:起点或许决定出发的位置,却永远决定不了奔跑的距离。中职不是终点,而是人生的起点!泉州城市工程技术学校这所省级重点学校,深耕职业教育多年,培育了数万名技能人才,考取公职、本科人数屡创新高,印证“改变从泉州开始”的无限可能:职业教育的土壤同样能培育出追逐梦想的雄鹰。这既是个人奋斗的胜利,更是该校教学质量的生动诠释:当起点的烙印化作前行的动力,每一个看似平凡的开始,都可能成就不平凡的人生。

从中职“落榜”到“逆袭”上本科,从中职学校走出“硕士生”“博士生”。近年来,泉州城市工程技术学校的学子,通过“职教高考”迈入大学校门的案例频繁出现。他们“换道逆袭”的精彩故事,颠覆了许多人对于职业教育的固有认知,相信这样的故事会越来越多。学校联系 电话 叶老师:0595-22031222、13358538722。(融媒体报道记者陈明华 通讯员赖福泉文/图)

守住蓝色火焰 共筑安全防线

本报讯 (融媒体记者王金植)日前,泉州市城市管理组织召开燃气行业落实全员安全生产责任制拓展安全生产标准化提升专项行动现场观摩暨集中培训会。

活动分现场观摩及专题授课两个阶段。现场观摩阶段,在场站讲解员的引导下,与会人员深入生产现场,观摩燃气场站安全可视化、软硬件提升,交流落实全员安全生产责任制和安全生产标准化管理提升的经验做法,直观感受示范企业在标准化提升上的扎实举措与实践成效,营造燃气企业比学赶超、争创标杆的良好氛围。

培训阶段,先由泉州市应急管理局专家以《全员安全生产责任制拓展安全生产标准化提升》为主题,

提升履职能力 守护燃气安全

本报讯 (融媒体记者王金植 通讯员袁洪木)为提升燃气企业主要负责人的履职能力,深入推进燃气安全问题整治,日前,泉州市城市管理组织开展全市燃气经营企业主要负责人安全生产培训,培训内容包括特殊作业票证规范管理和城镇燃气经营安全重大隐患判定标准解读。

燃气安全关系千家万户,事关人民群众生命财产安全和社会稳定,各燃气经营企业要切实增强危机感、责任感,充分运用省住建厅安全工作平台,扎实开展隐患排查整治工作,切实提升安全生产本质水平,大力推广燃气安全“三件套”,落实全员安全生产责任制,积极开展从业人员安全教育培训,确保燃气行业安全平稳运行。

在培训环节,燃气专家先结合日常检查中遇到的实际情况,依据《危险化学品企业特殊作业安全规范》GB30871-2022的相关规定,深入浅出地讲解了燃气企业经营中动火、用电、受限空间等特殊作业中作业交底、作业票的书写需要注意和容易忽视的问题。随后就城镇燃气经营安全重大隐患判定标准进行讲解,深入分析了安全隐患的风险点、相关法律法规,加强了与会人员对重大隐患的识别与防范能力。

通过此次培训,有效提升了燃气经营企业主要负责人的专业素养和安全意识。下一步,泉州市城市管理组织将继续加强燃气安全监管力度,督促企业落实主体责任,切实保障群众生命财产安全。

实战演练筑防线 燃气安全入民心

本报讯 (融媒体记者王金植 通讯员陈滢)日前,鲤城区城市管理综合执法局联合区住房和城乡建设局、消防救援大队、泉州燃气公司等部门开展燃气泄漏应急演练,鲤城区内相关物业管理人员现场观摩。

演练模拟燃气立管泄漏的突发情况,物业保安巡检时发现险情后,立即通过对讲机上报物业经理,物业经理第一时间拨打119及燃气公司客服热线95158报警,并组织人员疏散。消防部门抵达后,迅速用消防喷淋稀释燃气浓度;燃气公司抢险组检测风向风速,穿戴正压呼吸器进入现场进行浓

度检测与强制通风;抢修组对泄漏点周边环境全面检测后,开展管道修复工作。最终,在各部门紧密配合下,完成管道修复、保压及置换通气,小区恢复正常供气。

演练后,现场开展了室内燃气泄漏应急处置教学,泉州燃气公司客服部人员向居民详细讲解了室内燃气泄漏时“关阀门、开门窗、不开关电器、远离现场报警”等正确处置措施。同时,工作人员还向居民发放燃气安全宣传资料,普及燃气安全使用常识及应急避险知识,增强居民的安全意识和自救互救能力。